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Seminarni cviceni €. 9 C4040 Fyzikalni chemie II — seminaf

STATISTICKA TERMODYNAMIKA

Dilezité konstanty:
k=1.3806488 - 10 2 T K ', h=6.62606957 - 10 * I's,c=2.99792458 - 10° m s~

Ukol &. 9.1
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Cemu je ve statistické termodynamice rovno £ a jakd bude jeji hodnota pii teploté 25 °C?

[f=12.4293 - 1020 J'|
Ukol &. 9.2

Vypoctéte vahu konfigurace 16 objektti rozmisténo dle schématu 0,1, 2, 3,8,0,0,0,0, 2.
S vyuzitim Boltzmannova vztahu vypoctéte entropii pro tuto konfiguraci. Situaci graficky
znazornéte. [W=21 621 600,.5=2.3318 - 1072 J K]

Ukol &. 9. 3

Vzorek slozeny z péti molekul ma celkovou energii Se¢. Kazda z molekul je schopna obsadit
stavy s energiemi je, j = 0, 1, 2, ... a) Vypoctéte vahu konfigurace, ve které jsou molekuly
rozlozeny rovnomérné po dostupnych stavech. b) Vytvoite tabulku, v niz v zdhlavi sloupci
budou energie stavi a v fadcich budou vypsany vSechny konfigurace, které jsou konzistentni
s celkovou energii. Vypocitejte vahy vSech konfiguraci a urcete nejpravdépodobnéjsi z nich.

[12,2,0,1,0,0} a {2,1,2,0,0, 0}]

Ukol &. 9. 4
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Ur¢itd molekula ma nedegenerovany vzbuzeny (excitovany) stav lezici 540 cm ' nad

nedegenerovanym zakladnim stavem. Pfi jaké teploté bude 10 % v excitovaném stavu?

[T=354 K]
Ukol &.9.5

Z Boltzmannova rozdéleni vypocitejte, jaky je pomér populaci ni+1/n; pfi teploté 298 K pro

nedegenerované, ekvidistantni hladiny vzdalené 0 0.15 eV. [2.905 * 1073]
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